

齐鲁晚报



2021.1.16 星期六

农历庚子年十二月初四 第11833期 大众报业集团(大众日报社)主办

一码通行!春运健康码全国互认

“健康码全国互认、一码通行是普遍性的原则要求,‘码’上加‘码’是个例、是特殊,确有原因暂不能与其他地区互认的,要先报告。”国家发展改革委副主任连维良15日强调。

一些地区防疫健康码不互认,降低人员通行效率,并有可能因扫码查验造成人员聚集。对此,连维良表示,今年春运期间,要落实好防疫健康码统一政策、统一标准、全国互认、一码通行。各地要依托全国一体化政务平台,落实健康码互认机制和规则,明确跨地区流动人员健康码信息在各地区可信可用。“要把疫情防控放在今年春运工作的首位。”连维良强调。据新华社



哇，天降奥特曼

小牟熠最大的心愿实现了

详见A05版

牟熠和奥特曼幸福合影。奥特曼官方授权供图

“爸爸,你没骗我啊!奥特曼真的来看我啦!”1月15日下午,小牟熠见到了“从天而降”的奥特曼,开心极了。在济南治疗的四川、贵州小病友与牟熠一起和奥特曼联欢,还收到了奥特曼赠送的礼物。

连日来,齐鲁晚报·齐鲁壹点报道五岁患癌男童小牟熠的50个心愿,引起全国各地媒体爱心联动。小牟熠最大的心愿,就是能亲眼看看“真”的奥特曼。钱江晚报与齐鲁晚报·齐鲁壹点联手公益组织“梦守护”一起为牟熠圆梦。15日,会发光的“奥特曼”不远千里,从上海赶到济南与牟熠相聚,小牟熠梦想成真,“奥特曼真帅!我要像奥特曼一样勇敢,打败怪兽!成为勇敢的孩子!” 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩 王丽 报道

壹点帮办

爆料平台:齐鲁壹点情报站
爆料热线:13869196706

小区窗户咋老闹妖 8年掉落21扇

住在窗户随时可能掉落的房子,潍坊寒亭区宏富颐景园小区居民天天提心吊胆,担心砸到人,开发商却以保修期为由拒担责。人命关天的事,岂能如此不作为?

详见A03版

买海参燕窝 不花钱还能盈利?

交完钱说好的返还却没了,多位消费者投资“齐梦趣乐购”网上商城被“套牢”,警方介入调查。

详见A04版

山东为中小学教师减负 评比考核事项减半

为基层摘牌减负 枣庄整治“牌子乱象”

详见A02版

麦当劳卖肉夹馍 背后是啥生意经

详见A15版



世界周刊
详见A07-10版

新冠疫苗两针间隔三四周打效果最好

保护效力79.34%

两针接种后,中和抗体阳转率为99.52%,保护效力为79.34%。意味着79.34%的受试者因接种疫苗受到保护。

全国接种超1000万剂次

不良反应以局部为主,主要是接种部位疼痛,全身反应主要包括头痛、肌痛和发热等,远低于普通疫苗副反应。

保护期半年没问题

能否保护8个月,目前正在测定。两针间隔三周和四周打,各项指标均好于间隔一周和两周。

3—17岁都可以打

3—5岁孩子因免疫系统仍在发育,打疫苗还要慎重观察,不过,他们很快也有望接种上新冠病毒灭活疫苗。

详见A02版